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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Mais uma vez o Governo, e em particular o Ministério da Administração Interna, volta a

demonstrar o maior desrespeito pelos Bombeiros Portugueses quando chegamos a 17 de

outubro e ainda não ter pago os honorários relativo a setembro dos homens e mulheres que

integram o Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Rurais (DECiR).

Através dos bombeiros e integrando o DECIR, milhares de portugueses têm dado o seu

contributo para garantir a segurança das pessoas e dos seus bens que são constantemente

ameaçados pelos incêndios. Muitos deles não são profissionais e outros têm, durante estes

meses, este como seu único rendimento. Alguns, são mesmo casais que desempenham esta

função e cujo rendimento do agregado familiar depende, neste período, deste compromisso que

assumiram com o Estado mas que este não cumpre e não respeita.

Se o atraso verificado já seria grave e pouco compreensível se se tratasse de um período de

desempenho de funções que tivesse sido alargado ao período inicial, nesta caso trata-se do

período previsto inicialmente para a duração do DECIR. É por isso ainda menos compreensível

que a Autoridade Nacional de Proteção Civil (ANPC) não tenha ainda transferido para as

associações e para os bombeiros as verbas relativas aos honorários de setembro.

De salientar que com esta Pergunta Parlamentar não ignoramos também as restantes dívidas

ainda por saldar por parte do Estado para com os bombeiros relativamente aos diferentes

reembolsos de despesas feitas durante a época de combate aos fogos, as dívidas do transporte

de doentes, do INEM, entre muitas outras. Os honorários assumem uma relevância e gravidade

maior pois são, muitas das vezes, o único rendimento destes soldados da paz.

Os Deputados que subscrevem esta pergunta exigem uma solução imediata para este caso que

afecta milhares de famílias portuguesas.

Assim, os Deputados abaixo assinados, no exercício das suas competência de escrutínio da

acção do governo, vêm deste modo colocar as seguintes questões a Sua Excelência o Ministro



da Administração Interna:

1 - Quando pretende o Governo e a ANPC pagar os honorários em atraso relativo ao mês de

Setembro dos bombeiros que integram o DECIR2019?

2 - Como justifica o Governo que possa haver uma vergonhoso atraso como este no

pagamentos dos honorários das pessoas que diariamente arriscam a vida para defender os

outros e os seus bens?

3- Qual o montante total em dívida às diferentes instituições que integram o DECIR?

Palácio de São Bento, 17 de outubro de 2019

Deputado(a)s

FERNANDO NEGRÃO(PSD)

CARLOS PEIXOTO(PSD)

DUARTE MARQUES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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